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Pejsci
vážení spoluobčané,
vlastnit pejska neznamená jen mít věrného kamaráda a užívat si radost z jeho přítom-
nosti, ale také řadu povinností a starostí nejen ke zvířeti samotnému, ale i k lidem v na-
šem okolí. Pes by neměl ostatní ohrožovat, obtěžovat, znečišťovat okolí a podobně. za to 
všechno nese zodpovědnost jeho chovatel nebo majitel. Bohužel se stále poměrně čas-
to setkáváme s majiteli psů, kteří své miláčky pouštějí tam, kam nesmějí, nebo po nich 
neuklízejí exkrementy. Porušují tím nejen základní pravidla slušného chování, ale také 
právní předpisy. 
mezi povinnosti majitele psa v úpici patří povinnost svého psa přihlásit na městském 
úřadě v úpici a platit příslušné poplatky dané obecně závaznou vyhláškou č. 5/2010 
o místním poplatku ze psů. dále dodržovat obecně závaznou vyhlášku č. 2/2007, kte-
rou se stanovují pravidla volného pohybu psů na území města úpice včetně označe-
ní psa evidenční známkou. a samozřejmě povinnost vždy uklízet po svém psovi! 
Pokud majitel psa neodklidí po svém psovi nečistoty, zanedbá tím povinnost úkli-
du veřejného prostranství a dopustí se přestupku proti veřejnému pořádku. za ten-
to přestupek může být na základě ustanovení § 47 odst. 2 zákona č. 200/1990 sb., 
o přestupcích uložena pokuta do výše 20.000 kč. v případě, že bude přestupek 
spáchán opakovaně, může mu být uložena pokuta do 30.000 kč.
závažným problémem v našem městě je i velký počet volně pobíhajících psů, 
z nichž většina není označena evidenční známkou, a jejich majitelé neplní výše 
uvedené povinnosti. toto jednání můžeme kvalifikovat nejen jako porušení 
obecně závazných vyhlášek města, ale i jako porušení zákona o ochraně zvířat, 
podle kterého je chovatel povinen zabezpečit chované zvíře proti úniku.
volně pobíhající psi jsou v úpici v případě, že je jejich odchyt v zájmu ochrany 
zdraví lidí a zvířat, popřípadě v jiném veřejném zájmu, odchytáváni městskou 
policií. v případě, že pes není označen a nepodaří se zjistit majitele, je umís-
těn v útulku ve dvoře králové nad labem, se kterým má město úpice uzavřenu 
smlouvu o umisťování psů. v roce 2016 bylo do útulku převezeno 17 odchyce-
ných nebo nalezených psů. Pobyt v útulku za tyto psy hradí město úpice. v roce 
2016 byly za poplatky v útulku vynaloženy prostředky ve výši 83 853 kč.
apelujeme tedy na všechny nezodpovědné majitele psů, kteří se dopouštějí pře-
stupků, aby nebyli k ostatním občanům města nevšímaví, své mazlíčky řádně při-
hlásili, zabezpečili, nenechávali je volně pobíhat po ulicích a hlavně po nich uklí-
zeli.                 Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice úřadu
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

VĚCI
KOLEM NÁS

MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

29. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční ve středu
31. května 2017 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti
2. Finanční záležitosti

Informace ze zasedání zastupitelstva
dvacáté sedmé zasedání zastupitelstva 
města úpice se konalo ve středu 29. 3. 2017 
od 17:00 v městském sále. 

v úvodu zasedání zastupitelé projedná-
vali majetkové záležitosti. mezi nejdůleži-
tější body určitě patřilo schválení výsledku 
výběrového řízení na akci „stavební úpravy 
a přístavba k č.p. 31, úpice“, kdy se na prv-
ním místě umístila firma stating, s.r.o. 
z hradce králové s nejnižší nabídkovou ce-
nou 26.872.055,24 kč bez dPh. zastupitelé 
schválili přijetí dotace na akci „oprava ob-
jektu č.p. 92 – dřevěnka“ ve výši 90 % cel-
kových způsobilých nákladů. díky získání 
této dotace bude rekonstrukce dřevěnky 
ukončena do 30. 6. 2018 a od července 2018 
předpokládáme její zpřístupnění veřejnosti. 
rekonstrukci bude na základě zastupitel-
stvem schváleného výsledku výběrového 
řízení provádět firma maratonstav a.s. za-
stupitelé dále schválili menší investiční 
akce jako je výměna oken na části budovy 
penzionu, rekonstrukce sociálního zázemí 
v chatkách v kempu, úpravu komunikace 
ke sportovnímu areálu na lánech a další.

z finančních záležitostí bylo schváleno 
rozpočtové opatření a dále mzdové limity 
na r. 2017 a rozdělení hospodářského vý-
sledku za r. 2016 příspěvkových organizací 
a odpisové plány města a jeho příspěvko-
vých organizací na r. 2017. 

zastupitelé schválili podání čtyř žádostí 
o dotace, a to na mPsv na pořízení nové-
ho automobilu pro pečovatelskou službu, 
ke královéhradeckému kraji na zlepšení 
propagace města a činnosti turistického 
informačního centra a do Fondu mikro-

projektů v euroregionu Glacensis na ob-
novu a rozšíření historické naučné stezky 
a na den města. Poslední dvě žádosti jsou 
podány ve spolupráci s polským partner-
ským městem Piechowice.

Byly též projednány a schváleny pří-
spěvky na činnost a jednorázové příspěvky 
v oblastech sportu, kultury a oblasti sociál-
ní. na těchto příspěvcích město úpice vy-
platí pro organizace působící v úpici více 
než 1,5 mil kč.

zastupitelé si vyslechli z úst ředitelky 
školy zprávu o používání finančních pro-
středků z dědictví po paní anne marie 
Buxton za r. 2016. též schválili zadání za-
kázky na doplnění 3d technologie pro kino 
mír.

v závěru byl schválen svoz objemného 
odpadu dne 22. 4. 2017 od 7 do 13 hod. dle 
rozpisu technických služeb města úpice.

usnesení z 27. zasedání zm úpice je 
zveřejněno na úřední desce a na webových 
stránkách města úpice. 

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice

Podpořte 10. května 
již 21. ročník
květinového dne!
také v tomto roce se uskuteční jako součást 
mezinárodní kampaně proti rakovině za 
zlepšení léčby a výzkumu nádorových one-
mocnění ve středu dne 10. května již 21. roč-
ník celonárodní veřejné sbírky květinový 
den s označením Český den proti rakovině 
2017. akce je zaměřena na výchovu ke zdra-
vému způsobu života v rodině a na prevenci 
před rizikovými faktory, spolupodílejícími 
se na nádorových onemocněních. účelem 
sbírky je preventivně působit na širokou ve-
řejnost prostřednictvím informací v letácích 
a za nabízené kvítky měsíčku lékařského 
získat prostředky na boj proti rakovině, na 
nádorovou prevenci, zlepšení kvality života 
onkologických pacientů, podporu onkolo-
gické výchovy, výzkumu a vybavení onko-
logických pracovišť. tradičním symbolem 
sbírky je žlutý květ měsíčku lékařského, 
barva stužky u kytiček bude letos modrá. 
kvítek bude opět nabízen za minimální pří-
spěvek 20 kč.

hlavním tématem sbírky a letáků bude 
tentokrát prevence nádorů hlavy a krku (ná-
dory orl). ročně je ve světě diagnostiková-
no více než půl milionu nových případů to-
hoto onemocnění, čímž se v četnosti výskytu 
řadí na páté místo mezi zhoubnými nádory. 
nejčastěji se vyskytují nádory hrtanu a hlta-
nu. riziko vzniku stoupá s věkem a u mužů 
je častější než u žen. Příčinami vzniku těchto 
nádorů je chronické kouření (včetně kuřáků 
marihuany) a konzumace alkoholu. nejlepší 
prevencí je omezení těchto škodlivých vlivů 
spolu se správně a pravidelně prováděnou 
ústní hygienou. dodržováním jednoduchých 
zásad zdravého životního stylu lze podle nej-
novějších poznatků až polovině všech onko-
logických onemocnění předejít!

v našem regionu se květinovému dni 
dlouhodobě věnuje liga proti rakovině ná-
chod se sídlem v budově měú náchod, Pa-
lachova 1303, která již více než 20 let působí 
v oblasti prevence a podpory nemocných. 
díky její spolupráci s 15 středními škola-
mi a skauty v mnoha městech a obcích ná-
chodska, Broumovska, Policka, trutnovska, 
novoměstska a Jaroměřska jsme oblastí, kde 
lidem není zdraví lhostejné a kde má kvě-
tinový den každoroční širokou podporu ve-
řejnosti.

Šíření zásad prevence rakoviny je naším 
hlavním cílem, pomozte prosím 10. května 
i vy!

MUDr. Vladimír Müller,
Liga proti rakovině Náchod

Žádosti o jednorázové příspěvky, příspěvky
na činnost a individuální žádosti pro rok 2017
město úpice pro rok 2017 vyhlásilo dotační výzvy města úpice na jednorázový příspěvek 
a příspěvek na činnost pro oblast kultura, sport a sociální. na 27. zasedání zastupitelstva měs-
ta úpice konaného dne 29. 3. 2017 byly projednány všechny žádosti přijaté z oblasti kultury, 
sportu, sociální a individuální. v oblasti sportu bylo podpořeno 18 žádostí na jednorázový 
příspěvek v celkové výši 235.000 kč, na činnost přijato a podpořeno všech 11 žádostí v celko-
vé výši 1.000.000 kč v oblasti kultura podpořeno 9 žádostí na jednorázový příspěvek ve výši 
85.700 kč a na činnost 10 žádostí v celkové výši 143.900 kč. v oblasti sociální přijaty 2 žá-
dosti na jednorázový příspěvek, jedna žádost podpořena ve výši 7500 kč, druhá žádost nebyla 
podpořena z důvodu přeřazení z režimu příspěvků do režimu darů sociální komise. na činnost 
z oblasti sociální podpořeno 5 žádostí ve výši 80.000 kč. dále byly přijaty a podpořeny 3 žá-
dosti individuální v celkové výši 21.950 kč. Žádosti na činnost, jednorázové aktivity i indivi-
duální žádosti schválené zastupiteli města úpice ke dni 29. 3. 2017 budou vyplaceny v celkové 
výši 1.574.050 kč pro rok 2017. mezi největší podpořené akce se řadí z oblasti kultury last 
summer 2017 – s výší příspěvku 15.000 kč, vízmburské kulturní léto podpořené 15.000 kč, 
literární a výtvarná soutěž úpice bratří Čapků – 10.700 kč. z oblasti sportu největší podpo-
ru získala akce Česká trofej autocrossu 2017 ve výši 43.500 kč, mistrovství České republiky 
cross country ve výši 27.000 kč, mtB maratón Jestřebí hory Čs 2017 a ratibořický mtB 
maratón 2017, oba ve výši 26.000 kč, středeční pohár horských kol 2017 ve výši 21.000 kč.

Lenka Steidlerová, referentka správního odboru
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

narozené děti
1. 2. 2017 – Šimon obolecký

9. 2. 2017 – rozálie Jarošová

27. 2. 2017 – Petr hofman

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.              Matrikářka: Edita Dvořáková

POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

Gymnázium
a střední odborná škola Úpice

Biologická olympiáda – 
kategorie B
v pátek 7. dubna 2017 se uskutečnilo na Gym-
náziu Boženy němcové v hradci králové 
krajské kolo biologické olympiády... tématem 
letošního ročníku bylo „Budiž světlo“.  soutě-
že se zúčastnilo 46 žáků z různých škol krá-
lovéhradeckého kraje. celkový čas řešení jed-
notlivých částí byl kolem pěti hodin. soutěž se 
skládala z následujících částí: obecný test, po-
znávání přírodnin – botanických, zoologických 
a speciálních preparátů a dalších tří praktic-
kých úkolů. naší školu reprezentovala student-
ka kvinty klára hejnová. díky své osobní píli 
obsadila úžasné 2. místo s úspěšností 65,4 %, 
čímž překonala mnohé nadané žáky jiných 
a často i mnohem větších škol kraje.
GratuluJeme!    

Bc. Milan Vlček

Pozvání
dne 5. května 2017 v 15 hodin se bude 
konat na dlouhých záhonech uctění 
památky dvou umučených mladých 
chlapců Ljuby turka a vladimíra 
kuldy. tito dva mladí a stateční chlap-
ci byli při akci frekventantů ss-schulle 
a jejich instruktorů zatčeni ve rtyni 
v Podkrkonoší a následně odvezeni 
do úpice. zde byli na střelnici ss umu-
čeni a pochováni dne 6. května 1945. 
u pietního místa se sejdeme k projevu 
úcty ke statečnému postoji obou mla-
dých mužů.

impulsem k tomuto setkání je rovněž 
nové označení pietního místa u kamene 
na dlouhých záhonech, na bývalé střel-
nici ss-ausbildungslageru v úpici.

Josef Cabadaj

Soutěž ve zpěvu a v recitaci
ve dnech 21.–22. března 2017 se v trutnově konalo okresní kolo soutěže ve zpěvu. naši školu 
reprezentovali:

kateřina vodičková ze sekundy zpívala píseň lás-
ka na sto let z repertoáru lucie vondráčkové. kačka 
nepodlehla trémě a získala vynikající 1. místo.

Jan hanuš z tercie si vybral píseň Šaty dělaj č́lo-
věka z dílny J. Ježka. nezalekl se obrovské konku-
rence, píseň zazpíval s grácií a interpretaci obohatil 
o herecké prvky. Porota jeho zpěv ocenila krásným 
2. místem.

v soutěži vystoupilo také duo kateřina vodičko-
vá a valérie dvořáková. dívky nacvičily píseň Pasu, 
pasu písničky, známou z podání dády Patrasové. Je-
jich výkon byl ohodnocen skvělým 1. místem.

těžko popsat nadšení, které se nás zmocnilo po vyhlášení výsledků. všichni naši soutěžící 
získali diplom a odcházeli s pocitem, že hudba je ušlechtilý a povznášející koníček. 

ve stejných dnech proběhlo okresní kolo recitační soutěže dětská scéna. z našich studentů 
se zúčastnila eliška Pechová ze sekundy. za přednes úryvku ze známé knihy deník anne 
Frankové získala čestné uznání. 

všem soutěžícím gratulujeme a děkujeme za úsilí a čas, které soutěžím věnovali. 
Mgr. Hana Levinská
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zŠ úpice-lány 
PRůLet ÚLeM

vlajka pro tibet
vlajka pro tibet je mezinárodní kampaň. 
slaví se po celé České republice a výjimkou 
není ani úpice. ve čtvrtek 22. 3. 2017 se 
v budově bývalé restaurace republika kona-
la akce vlajka pro tibet pod vedením pana 
Jana Balcara. do tohoto projektu se nebáli 
vkročit studenti městského gymnázia a soŠ 
úpice.  ti si  připravili prezentace s téma-
ty geografie tibetu, stručný přehled dějin  
20. stol. v tibetu, velké čínské povstání, vlaj-
ka tibetu nebo například osobnost dalajlámy 
a jeho vztah k Čr. Po celou dobu akce byl 
podáván pravý indický čaj. Probíhaly zde 
debaty a sdělování názorů na téma tibet 
a byl zde i čas pro dotazy ohledně situace 
v tibetu. celá akce se ukončila okolo sedmé 
hodiny.          K. Gottsteinová, kvinta

kytice karla
Jaromíra erbena
ve středu 5. dubna 2017 vzala paní učitelka 
levinská naši třídu 1. s do trutnova do uffa 
na představení kytice v podání souboru 
klicperova divadla z hradce králové. 

v domluvený čas jsme se sešli před uffem 
a čekali jsme, až otevřou hlediště a my se bu-
deme moci posadit.

už několik dní před akcí jsme byli upozor-
něni, abychom si na sebe vzali slušnější ob-
lečení, proto každého překvapilo, když jsme 
viděli mladší žáky z jiných škol, jak čekají 
v kšiltovkách nebo teplácích.

usadili jsme se a chvíli čekali, než začalo 
vystoupení.

Bylo to velice krásně udělané, ale na dru-
hou stranu těžké na pochopení. celé předsta-
vení hrál muž s několika ženami. 

celkově umělecké provedení hodnotím 
kladně, upoutalo pozornost diváka, ale jak už 
jsem psala, k pochopení musel člověk zapojit 
všechny mozkové závity.

 Barbora Voleská, 1. S, MěG a SOŠ Úpice

Požární ochrana 
očima dětí
lukáš nývlt (8. a) a sindy Ďuranová (2. a) 
úspěšně reprezentovali naši školu v soutěži 
Požární ochrana očima dětí a 19. 5. 2017 se 
zúčastní v budově hasičského záchranného 
sboru v trutnově slavnostního vyhlášení vý-
sledků. sindy skončila na 3. místě v kategorii 
výtvarných prací, lukáš druhý v kategorii li-
terární. oběma patří poděkování za vzornou 
reprezentaci školy.

Jiřina Meierová, Iveta Votočková

85 let školy
v sobotu 25. března 2017 spolu s širokou veřejností oslavila základní škola úpice-lány 
85. výročí svého trvání, resp. existence školní budovy. v areálu školy se vystřídalo na 
350 návštěvníků. už o půl jedné se sešli všichni bývalí i současní zaměstnanci školy. ve 
dvě hodiny odpoledne pak v nabité tělocvičně odstartoval kulturní program s případným 

názvem „lány mají talent“. další tři hodiny měli příchozí možnost projít si učebny, sta-
noviště (nazvaná obvykle podle vyučovacího předmětu), namalovat kostičku (jejich spon-
zorem je truhlářství kašpar rtyně v Podkrkonoší, děkujeme!; výsledek společné tvorby 
využije školní družina), napsat vzkaz učiteli, zapojit se do soutěže „Poznáš zaměstnance 
školy“ atd. atd. symbolické vstupné 1 kč bylo určeno na vzdělávání indického chlapce 
Joela. vybralo se 3330 kč! děkujeme. ti, na které se usmálo štěstí při losování vstupenek, 
si odnesli pěkné ceny od firmy Grund, a. s., mladé Buky. i jí patří velké díky. atmosféru 
oslavy narozenin zŠ úpice-lány si mohou čtenáři úpických novin vychutnat zhlédnutím 
reportáže televize Js či snímků ve fotogalerii na webových stránkách školy. 

Petr Kalousek (autor fotografie Ondřej Švehla)

Půltucet cenných kovů
Již po dvacáté sedmé se příznivci skoku vysokého v sobotu 18. března 2017 sešli v tělo-
cvičně zŠ Bratří Čapků k dalšímu ročníku úpické laťky. v dopoledních hodinách pro-
běhly žákovské kategorie a odpoledne soutěž dorostu, juniorů a dospělých. závodníci 
nejprve minutou ticha uctili památku 
zakladatele úpické laťky a lánského 
tělocvikáře pana květoslava matysky. 
láňáci měli zastoupení ve všech kate-
goriích a mezi skokany-specialisty se 
opravdu neztratili. výsledkem je šest 
medailí. zkušenosti z velké soutěže se 
rozhodli sbírat dva naši páťáci – ondřej 
netolický a martin spielberger. ondra 
si nakonec výkonem 130 cm vyskákal 
bronz. martin obsadil pěkné 6. mís-
to. za stejný výkon (130 cm) jako ondra 
brala markéta dašková (7. a) stříbrnou 
medaili. Její spolužačky, Petra zelin-
ková a Petra doležalová, obsadily 5. 
a 8. místo. Pouze ve starších dívkách 
žádná naše zástupkyně nestála na stup-
ních. těsně pod stupni skončila lucie sacherová (8. a). ihned za ní byla tereza staňková 
(7. a) a do první desítky se ještě vešla soňa nedomová (8. a) - 7. místo. nejvýraznějšího 
úspěchu jsme zaznamenali v kategorii starších žáků. mezi prvními pěti byli čtyři lánští 
borci. nejlépe si opět vedl Filip Pančík (9. a), který se pokoušel o zlepšení rekordu úpické 
laťky v této kategorii. na stojanech bylo 175 cm. osobní rekord Filipa je z loňského roku 
176 cm (pod otevřeným nebem). dnes však laťka ve výšce 175 cm byla nad Filipovy síly, 
ale první zlatá pro nás. naši nadvládu druhým místem potvrdil martin Peterka (9. a) - 
165 cm. Bramborová medaile zbyla na Jaroslava kábrta (8. B) - 162 cm a pátý byl ještě 
daniel Čermák – 153 cm (8. B). mezi dorostenkami nás reprezentovala iveta rohanová  
(9. a). výška 140 cm stačila ivetě na vynikající 3. místo. další ročník nevynechala čerstvá 
maminka monika kejzlarová (v minulých letech pod jménem Friebelová). a byla to šestá 
lánská medaile a druhé zlato. Gratulujeme k vynikajícím výkonům!

Vendula Janečková (fotografie Jakub Huček)
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krajská poměřování
krajského kola astronomické olympi-
ády se zúčastnili v kategorii 6. a 7. tříd 
Hana teichmanová, která obsadila 10. 
místo, a v soutěži žáků 8. a 9. tříd Mar-
tin krejzl, který skončil na velmi so-
lidním 6. místě. děkujeme za výtečnou 
reprezentaci školy. 

celoročním nastřádaným bodovým 
kontem se do krajského kola vědomost-
ní soutěže eurorebus probojovalo trio 
dívek z 8. a Petra Janečková, Marie 
Prouzová a Diviška Šiková. v soutěži 
jednotlivců získal právo účasti v kraj-
ském kole Matěj Píša. (výsledky atrak-
tivní soutěže jsme v době uzávěrky květ-
nových úpických novin neznali.)

Petr Kalousek

velikonoční tvořeníčko
a zase tu máme velikonoce! opět po roce 
paní učitelky a vychovatelky z 1. stupně 
základní školy Bratří Čapků připravily 
pro děti a jejich rodiče odpoledne plné zá-
bavného velikonočního tvoření. v úterý 
11. dubna 2017 čekalo v naší školní jídelně 
na zájemce o ruční práce hned osm stano-
višť. děti si mohly umotat kytičky z drát-
ků, vyrobit si velikonoční zápich či přáníč-
ko, papírové sluníčko, slepičku ze lžičky, 
věneček z březového proutí, který si moh-
ly dozdobit kuřátkem z proužků papíru. 
nechybělo tradiční zdobení perníčků. 
na nich si většina dětí ihned pochutnala. 
ze školní jídelny odcházeli všichni spoko-
jení s náručí plnou povedených výrobků.

Veronika Prouzová

Zápis do 1. ročníku
ve čtvrtek 6. dubna 2017 čekal na základ-
ní škole Bratří Čapků budoucí prvňáčky 
zápis na téma můj barevný svět. děti hra-
vou formou poznávaly zvířátka, barvy, 
malovaly obrázek, ale taky trošku cvičily, 
zpívaly a procvičovaly jazýček při povídá-
ní s paní učitelkou. vyzkoušely i počítání, 
poznávání geometrických tvarů a práci 
na interaktivní tabuli. v „zápisové listi-
ně“ všem rychle přibývala razítka za spl-
něné úkoly. za svou snahu a šikovnost 
byli budoucí školáčci odměněni drobnými 
dárky a sladkostmi. na úplný závěr vedla 
cesta všech do jídelny, kde paní kuchař-
ky přichystaly malé občerstvení. zápisu 
se zúčastnilo 61 dětí, z nichž 44 nastou-
pí do 1. ročníku. Příští školní rok  budou 
tedy otevřeny dvě první třídy. nastávající 
prvňáčky budou učit paní učitelky kateři-
na hanková a andrea Balcarová.

Veronika Prouzová

ZŠ BRAtří
ČAPků ÚPICe

Florbalová víkendovka
Poslední březnový víkend byl na základní škole Bratří Čapků vyhrazen Florbalové víkendov-
ce. ta byla tentokrát určena jen a jen devatenácti žákům 5. ročníku. hlavním bodem programu 
byl samozřejmě florbal, ale nechyběly ani netradiční soutěže. a tak páťáci přeskakovali a pod-
lézali gumy v soutěži zvané „Jezdci“, ve dvojicích spojeni florbalkami překonávali překážko-
vou dráhu a nechyběl ani slalom. na závěr se všichni vydali hledat sladké překvapení. děkuji 
všem účastníkům za bezproblémový průběh akce a elišce Grossmanové a agátce hebké za 
pomoc s jídlem a soutěžemi.        Martin Dytrych

Den ve středověkém městě
v pondělí 3. dubna 2017 se žáci 7.a zŠ Bratří Čapků vydali za poznáním života ve středo-
věkých městech českého království. složení společnosti, módu, zbraně a nádobí přelomu 13. 
a 14. století přiblížil dětem 
prostřednictvím naučného 
programu „stříbrný král“ 
pan daniel richter z krá-
lovéhradecké společnosti 
dějeprava. dobrovolníci 
byli převlečeni za sedláka, 
selku a rytíře časů míro-
vých i válečných a všichni 
žáci se zájmem naslouchali 
povídání o životě tehdejších 
lidí okořeněnému humor-
nými „hláškami“ pana lek-
tora. Poté si všichni mohli 
vše důkladně prohlédnout a 
vyzkoušet. největší pozornosti chlapců se těšily zbraně, letos jim snad poprvé věnovaly velkou 
pozornost překvapivě i dívky. v další části projektového dne se sedmáci snažili napodobit lo-
kátory z dob kolonizace a pokoušeli se vytvářet plány měst. Přestože dostali k dispozici nápo-
vědy, mnozí měli se správným postupem obtíže. nakonec se všichni se zadáním  vypořádali, 
i když mnozí se značným úsilím a konstatováním, že připravit plán budoucího města není nic 
jednoduchého. Pak si děti zahrály na kronikáře a sepisovaly krátké záznamy z „dějin“ svých 
měst. Přitažlivými tématy byly povětšinou návštěvy panovníků, živelní katastrofy a morové 
epidemie. odměnou za namáhavou práci byla sedmákům hra na středověké tržiště, při které 
poslepu hádali, co se tam dalo koupit. odpoledne děvčata ještě ve školní kuchyňce uvařila špal-
dovo-pšeničnou krupicovou kaši ochucenou po středověkém způsobu medem a máslem, kdo 
měl chuť, mohl si ji vylepšit i mákem, skořicí, oříšky či sušeným ovocem. hodování nesmělo 
postrádat ani slaný chod – obilné placky. děkuji panu richterovi za čas a ochotu a kolegům za 
pomoc s organizací akce.        Renata Kafková

ZUŠ A. M. Buxton

Poděkování za reprezentaci v soutěžích
ve druhém pololetí školního roku se žáci zuŠ a. m. Buxton tradičně představili se svým 
nastudovaným repertoárem v různých soutěžích. Bylo jich mnoho. Připomenu nejúspěšnější 
mladé hudebníky a jejich pedagogy.

20. – 22. 1. Mezinárodní soutěž Jana vychytila v Praze
hra na violoncello, lukáš hejna – 2. místo
Žáka na soutěž připravila učitelka Jana Šimková-vitverová, korepetici zajistil vladimír vihan.

9. 2. karlovarský skřivánek – Police nad Metují 
 postup do ústředního kola pro čtyři zpěvačky

20. – 21. 3. ústřední kolo karlovy vary 
anna skřivánková 3. místo, veronika vavrušová a Jitka křišťáková Ču

21. 2. Okresní kolo ve hře na klavír, trutnov
adam havel 3. místo, Babora Šrůtková 3. místo, eva trčková 2. místo
Žáky na soutěž připravily učitelky Jana nováková a hana Písaříková.

24. 2. Okresní kolo ve hře na smyčcové nástroje
marie martincová 2. místo, 
irene valkema, vít hejna, klára hejnová, lukáš hejna, Jan Ježek – 1. místa a postup do kraj-
ského kola
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3. a 4. 4. krajské kolo smyčců, Hradec králové
housle: 3. místo irene valkema, 2. místo vít hej-
na, klára hejnová
violoncello: 1. místo s postupem do ústředního 
kola Lukáš Hejna, 2. místo Jan Ježek 
Žáky na soutěž připravili učitelé Jana Šimková-
-vitverová a Josef hejna, klavírní doprovod za-
hrála klára Pacáková a vladimír vihan.

5. 4. novopacký slavíček, nová Paka
15 vystoupení, sólo + komořina, 13 ocenění!
a2 – 51 soutěžících
zlaté pásmo - lena Šťovíčková, katka hejnová, 
anna vondráčková 
a3 – 69 soutěžících - Jan Ježek 3. místo a míša 
ludvíková Ču 
a4 – 35 soutěžících - katka vodičková 2. místo 
B1 - 8 soutěžících - duo katka vodičková + vero-
nika vavrušová 3. místo 
a5 - 30 soutěžících - Jitka křišťáková (pop) 1. místo, Pavla Bergmanová (pop) 3. místo 
anna skřivánková (klasika) 1. místo + zvláštní ocenění za provedení písně W. a. mozarta 
a6 – 24 soutěžících - lucie romančáková 2. místo 
B3 – 11 soutěžících, duo anna skřivánková + renata Galuščáková 1. místo, pěvecké trio eliška 
lelková, lucie romančáková, Jitka křišťáková 2. místo. Žáky na soutěže připravily učitelky 
zpěvu iveta aman, lenka Pavlíčková, eva matoušková. Poděkování patří též korepetitorce evě 
slaninové.

7. 4. Soutěžní přehlídka ve hře na zobcovou flétnu – Jindřichův Hradec
zlaté pásmo v v. kategorii získala lucie tučková.
Žákyni na soutěž připravila učitelka zuzana Budílková.

všem soutěžícím blahopřeji a děkuji jim za vzornou reprezentaci sebe, svého učitele a naší 
školy. děkuji pedagogům za vyčerpávající přípravu, korepetitorům za trpělivost a skvěle od-
vedenou práci. 

Eva Matoušková, ředitelka školy
Foto: Lukáš Hejna - hra na violoncello, paní učitelka Jana Šimková Vitverová

Mládežnický dechový orchestr reprezentoval 
ZUŠ A. M. Buxton a město Úpici v Praze
Představení začalo odpoledne 8. 4. 2017 ve spodní části václavského náměstí. mládežnická de-
chovka pod vedením zdeňka tlučhoře hrála do pochodu mažoretkám, které připravila dagmar 
kašparová. Průvod došel až na staroměstské náměstí, kde proběhl koncert našich hudebníků 
a vystoupení dvou skupin tanečnic. druhý den hrála kapela promenádní koncert v Poděbra-
dech. za tento náročný víkend jim patří velké poděkování a přání hodně sil do konce školního 
roku, neboť je čeká ještě několik dalších vystoupení a zájezdů.   Eva Matoušková

Trio: Eliška Lelková, Lucie Romančáková,
Jitka Křišťáková

Ze soutěží:

Vít Hejna, porotce Pavel Šporcl, Klára Hejnová

Jan Ježek a Veronika Vavrušová

ZUŠ A. M. Buxton Úpice

pořádá

ZÁPIS
DO HUDeBníHO, vÝtvARnÉHO

A tAneČníHO OBORU

k zápisu mohou přijít děti
od 5 let i starší zájemci.

Při zápisu je nutné uvést osobní údaje, 
včetně rodného čísla.

dne 12.-16. června 2017
od 15:00 do 18:00

v ZUŠ A. M. Buxton, Úpice

tĚŠíme se na vás!

informace získáte na telefonu 
499 881 465, 603 867 595

www.zusupice.cz
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

Astronomické informace
slunce vstupuje 20. května ve 22 hodin 30 minut do znamení Blíženců.
měsíc je 3. 5. v první čtvrti, 10. 5. v úplňku, 19. 5. v poslední čtvrti, 25. 5. v novu. odzemím projde  
12. května, přízemím 26. května. těsné přiblížení měsíce a Jupitera na obloze můžeme pozorovat 7. 5. 
večer, nedaleko saturnu projde měsíc 14. 5. ráno, poblíž venuše 23. 5.; úkaz se odehraje na ranní obloze, 
nízko nad východem. Planety sluneční soustavy viditelné okem: venuši spatříme ráno za svítání nízko 
nad východním obzorem, planetu mars večer nad západem. merkur se promítá ve směru ke slunci, je 
nepozorovatelný. Jupiter svítí na obloze celou noc s výjimkou rána, promítá se do souhvězdí Panny ne-
daleko hvězdy spika. saturn vychází před půlnocí, nejlépe je vidět ráno nad jihem na hranici souhvězdí 
hadonoše a střelce.
zajímavé úkazy:
– 5. května ráno nastává maximum meteorického roje éta akvarid.
– 0d 8. 5. jsou z našeho území dobře viditelné průlety mezinárodní kosmické stanice iss, období nej-
jasnějších průletů nastává koncem května. stanice je vidět i bez dalekohledu a připomíná pomalu letící, 
výraznou hvězdu.
více informací o úkazech, akcích hvězdárny a novinkách v astronomii najdete na internetových stránkách 
hvězdárny (www.obsupice.cz) a facebooku (www.facebook.com/obsupice).

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici 

kritéria pro přijímání 
dětí do MŠ Úpice 
Podle zákona č.561/2004 sb. o předškol-
ním, základním, středním, vyšším odbor-
ném a jiném vzdělávání (školský zákon), 
v platném znění, rozhoduje o přijetí dítěte 
do mateřské školy, popřípadě o stanovení 
zkušebního pobytu dítěte, ředitelka mateř-
ské školy. 

o přijetí dítěte § 16 odst. 9, se zdravot-
ním postižením rozhoduje ředitelka školy 
na základě písemného vyjádření školské-
ho poradenského zařízení, popřípadě také 
registrujícího praktického lékaře pro děti 
a dorost (ust. § 34 odst. 6 školského záko-
na).

kritéria pro přijetí v době konání zápi-
su do MŠ, vždy v souvislosti s přiděle-
ným registračním (pořadovým) číslem 
při zápisu:

– Přednostně se přijímají děti v posled-
ním roce před zahájením povinné škol-
ní docházky, jejichž vzdělávání v mŠ 
je od 1. 9. 2017 povinné, s trvalým po-
bytem ve školském obvodu stanoveném 
městským úřadem v úpici.

– dále se přednostně přijímají děti, kte-
ré před zahájením školního roku dovrší 
4 let věku, s trvalým pobytem ve škol-
ském obvodu stanoveném městským 
úřadem v úpici.

– Poté se přijímají děti v posledním roce 
před zahájením povinné školní docház-
ky, jejichž vzdělávání v mŠ je od 1. 9. 
2017 povinné, s trvalým pobytem mimo 
školský obvod stanovený městským 
úřadem v úpici.

– následně se přijímají děti, které 
před zahájením školního roku dosáhnou 
3 let věku.
 

– Poté se přijímají děti mladší 3 let, které 
nejdéle k začátku školního roku dovrší 
2 let.

Přijímání dětí k předškolnímu vzdělá-
vání mimo termín zápisu:

dítě starší 2 let může být přijato k před-
školnímu vzdělávání i mimo termín zápi-
su (v průběhu školního roku), do naplnění 
kapacity školy.
Pro rozhodování o přijetí dítěte k před-
školnímu vzdělávání nejsou stanovena 
žádná kritéria.

Dne 1. prosince 2016
Bc. Zvelebilová Jitřenka, ředitelka MŠ
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MARSYAS
KULTURA

Městské muzeum a galerie
J. W. Mezerové

výstava

ZAPLAŤ!
aneb velká výstava o penězích
městské muzeum a galerie Julie W. me-
zerové ve spolupráci se soukromými 
sběrateli a muzeem východních Čech 
v hradci králové srdečně zve na vý-
stavu „zaPlaŤ! ...aneb velká výstava 
o penězích“. kromě dobrodružné výpra-
vy do světa platidel zpřístupní výstava 
numismatickou sbírku městského muzea  
a galerie JWm v úpici a také ukázky 
z mincovních pokladů nalezených v po-
sledních letech na úpicku – a to v zemi, 
i mezi trámy při rekonstrukci dřevěnky.

15. 5. 2017, 17:00
PŘednáŠka

kDYŽ Se nAJDe 
POkLAD
městské muzeum a galerie JWm sr-
dečně zve na přednášku o mincovních 
pokladech, jejich hledání a nalézání 
v našem regionu v době dávné i nedáv-
né, i o tom, co takový poklad znamená 
pro historiky - a nakonec historii samot-
nou. Přednášejí archeolog mgr. radek 
novák (muzeum hry Jičín) a numisma-
tik Phdr. vojtěch Brádle (muzeum vý-
chodních Čech hradec králové).

27. 5. 2017, 18:00–22:00

10. ÚPICkÁ
MUZeJní nOC
městské muzeum a galerie Julie W. 
mezerové srdečně zve na jubilejní  
10. ročník úpické muzejní noci. tradiční 
podvečerní a večerně – noční muzejní 
program pro velké i malé přinese letos 
tvůrčí dílny, hru o poklad, přednášku 
a mnoho dalšího – vše v rámci výstavy 
záplať! ...aneb velká výstava o penězích.
vstupné dobrovolné

17. května 2017 v 17 hodin

vstupné 50 Kč

Poháry touhy
Přednáška s besedou podle námětu nejnovějšího  
románu Markéty Harasimové bude na téma věcí mezi 
nebem a zemí, erotiky a dotkne se i krás vinařského kraje. 
Těšit se můžete na mráz nahánějící historky ze střetů  
s duší zemřelých podle skutečného zážitku autorky  
i osobitý humor spjatý s vinařstvím a vínem.

M
ar

ké
ta

  H
ar
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im
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noc s Andersenem v Úpici
v úpici proběhla 15. noc, tentokrát na téma Čtyřlístek. děti se rozdělily do 4 družstev podle 
postav Čtyřlístku. nejprve jsme vyrobili papírové květiny, abychom je později nechali rozkvést 
u našeho pohádkovníku. Pro něj každé družstvo namíchalo čistě přírodní hnojivo z různých 
ingrediencí. nadešel čas večeře, a tak děti podle vzoru kuchařky Fifinky připravovaly tousty 
a vařily pudink, který náležitě ozdobily. a aby nám trochu slehlo a abychom trochu „potré-
novali“ Pinďu, vyrazili jsme na noční výpravu. každé družstvo čekala zvláštní trasa s plně-
ním úkolů. cíl potěšil zejména siláka Bobíka, protože jsme navštívili v posilovně mistra světa 
v benchpressu p. Petra hrona. a potom hurá k pohádkovníku – zalít hnojivem, ať nám dobře 
roste, a do trávy zapíchat naše krásné jarní květiny. v knihovně pak čteme příběh Čtyřlístku, 
pátráme a hledáme další úkoly, soutěžíme a pod vedením myšpulína zkoušíme řadu pokusů. to 
byla opravdu zábava. v průběhu celé noci jsme sbírali lístky čtyřlístku a v závěru jsme také vy-
brali vítězné družstvo, které poskládalo nejvíce čtyřlístků. Před spaním jsme si vyčistili zuby 
vlastnoručně vyrobenou pastou (nebyla nic moc), poslechli jsme si audio pohádku Pasáček 
vepřů a mezi 2. a 3. snad všichni usnuli. ráno jsme my knihovnice úplně nechápaly, že spousta 
dětí už je před 7. hodinou vzhůru. no pravda je, že v 8 hodin už si pro děti přišli rodiče, protože 
knihovna musí být připravena na sobotní půjčování.

tak zase za rok... těšíme se a děkujeme všem, kteří se spolu s námi na této skvělé akci 
podíleli. Jmenovitě p. Petru hronovi, který neváhal a svůj páteční večer věnoval dětem,  
pí zdeňce vikové – Generali pojišťovna – za bezpečnostní svítící náramky a pile Jirven za 
piliny na vyrábění.                         J. Šimková
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DÁŠeŇkA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
9. 5. 2017 od 14.15 hodin

do dětského oddělení Měk Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

klub deskových her
zveme všechny příznivce deskových her 
na další klub 15. 5. 2017 
od 17 hodin do 20 hodin 
do knihovny.

Foto z Noci s H. Ch. Andersenem

nOvÉ knIHY
knihY Pro dosPĚlé
kepler, Lars: Lovec králíků
další díl série o komisaři Joonu linnovi. 
Joona sedí už dva roky ve vězení s vysokou 
ostrahou. nyní ho však odvezli na tajnou 
schůzku. Po vraždě švédského ministra za-
hraničí totiž policie potřebuje, aby jí pomohl 
vypátrat a zastavit pachatele, který nejspíš 
plánuje další vraždy v politických kruzích.

Bauer, Jan: Císař táhne do války:
v tajných službách Otce vlasti
další ze série historických románů o dobro-
družstvích dominikána Pavla, tajného agenta 
ve službách karla iv.

Johansson, Lars:
kouzelníkův únik z reality
sarkastický román o přátelství, závisti, lásce 

a o tom, co se stane, když nepomůžete natr-
hat květiny malé holčičce.

Peters, elizabeth: Faraonova pomsta
další ze série detektivních příběhů, jež vy-
šetřuje archeoložka amelie emersonová.

Hannay, Barbara:
návrat na Moonlight Plains
v románu se prolínají dvě časové roviny 
a každá má jedno společné – lásku a válku.

Zander, Joakim: Bratr
Jasmine ajamová utekla před svou minulostí 
z drsné stockholmské čtvrti Bergort do new 
Yorku. Jednoho dne dostane zprávu, že ne-
pokoje v ulicích stockholmu mají co do či-
nění s náhlým zmizením jejího bratra. lidé 
říkají, že se radikalizoval a zemřel v sýrii 
v boji za islámský stát. ale co se mu doo-
pravdy stalo?

Mornštajnová, Alena: Hana
dramatický příběh, který vychází ze skuteč-
ných událostí, se zamýšlí nad tématem utrpe-
ní. hlavní hrdinka mira poruší zákaz rodičů 
a je potrestána. následně dojde k tragédii 
a mira se dostává k tetě haně. co vše se do-
zví o rodinné historii?

Simon, Lars: kajmaní lejno
Pokračování humoristického románu losí 
hovno se odehrává v prostředí hotelového 
komplexu v kostarice.

Chirovici, eugen Ovidiu: kniha zrcadel
literární agent Peter katz obdrží nedokon-
čený rukopis. katz je přesvědčen, že kom-
pletní rukopis odhalí, kdo před lety spáchal 
brutální vraždu. autor ale umírá v nemocni-
ci a rukopis není k nalezení. Jenže cizí vzpo-
mínky jsou nebezpečné a některé by měly 
raději zůstat navždy pohřbené.

Stimson, tess: Otevřené manželství
dva manželské páry se pustí do nebezpečné 
hry výměny partnerů.

Hooper, kay: vysoká hra
Příběh o zradě a druhé šanci dvou milenců, 
které rozdělí poslední mise.

Cram, Carol M.: toskánské věže
Příběh mladé svérázné ženy – malířky, za-
sazený do prostředí středověkých italských 
měst, upoutá nejen romantické duše, ale 
i milovníky výtvarného umění a starých ře-
mesel.

Wariner, Ruth: Skřípot štěrku:
vyrůstala jsem mezi mormony
vzpomínky americké spisovatelky ruth 
Warinerové na dětství a mládí, které prožila 
mezi mormony.

Buckingham, Royce: nemám co ztratit
dobrodružný sci-fi román zařaditelný 
do žánru young adult o skupině nevyléči-
telně nemocných teenegerů naverbovaných 
do tajného výcvikového tábora, kde pro zlep-
šení jejich fyzických i psychických schop-
ností využívají experimentálního léku.

Op De Beeck, Griet:
Pojď sem, ať ti můžu dát pusu
Příběh plný humoru, jízlivosti a bezostyšné 
upřímnosti o tom, proč se stáváme tím, kým 
jsme. mona jako dítě, jako čtyřiadvacetile-
tá dívka a jako pětatřicetiletá žena. román 
o dítěti, ale také o rodičovství. o zlomených 
lidech a o tom, jak neúmyslně ubližují ostat-
ním. a samozřejmě také i o lásce.

Ryan, Chris: Seznam smrti
dobrodružný thriller, ve kterém se adepti 
na vstup do sas připravují podstoupit nej-
tvrdší zkoušku způsobilosti. než však akce 
vůbec začne, šest maskovaných ozbrojenců 
provede devastující útok. následuje smrtící 
hra...

Rawlins, Rosemary: Škola naděje: pří-
běh péče o partnera s vážným poraněním 
mozku – kniha o strachu, soudržnosti 
a vzájemné lásce
úspěšný manažer a vášnivý cyklista hugh 
rawlins je při jedné z vyjížděk na kole sra-
žen na silnici nepozornou řidičkou. utrpí na-
tolik vážné poranění hlavy, že není zpočátku 
jisté, zda vůbec přežije – a pokud ano, tak 
s jakými následky.

Däniken, erich von: Co jsem tajil desítky 
let: neobyčejné výpovědi očitých svědků 
a zasvěcených osob 
Jak je možné, že erich von däniken během 
desítek let svého působení nikdy nezapochy-
boval o svých teoriích a nalezených důka-
zech? Protože mluvil s lidmi, kteří jeho teo-
rie potvrdili, protože uFo viděli anebo byli 
mimozemšťany sami uneseni...

Opelík, Jiří: Uklizený stůl, aneb, Moje 
druhá knížka o karlu Čapkovi: opět s jed-
ním přívažkem o Josefovi
soubor studií z let 2007–2015, které věnoval 
literární historik Jiří opelík různým aspek-
tům tvorby spisovatele karla Čapka.
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Bainbridge, David A.: Úsporné zavlažová-
ní zahrady: jak ušetřit až 90 procent vody
Příručka je zaměřená na alternativní techni-
ky zavlažování rostlin.

eschbach, Constanze von:
vývary z kostí: léčebný zázrak
autorce šlo nejen o léčebné účinky vývarů 
z kostí hovězích, drůbežích, rybích a vepřo-
vých, ale i o estetickou podobu polévek a jí-
del.

Glickman, Peter: Desetidenní očista těla: 
zhubněte a buďte zdravější, šťastnější a vi-
tálnější
odstranění škodlivin z těla během deseti-
denního půstu a získání lepšího zdravotního 
stavu.

Chaudet, Geneviève: Rostliny pro domov: 
nechte si vyčistit vzduch, který denně dý-
cháte
seznam vhodných pokojových rostlin, které 
čistí vzduch v našich domovech, pokyny pro 
pěstování.

knihY Pro dĚti a mládeŽ
Simon, Francesca:
Darebák David má noční můru
dvanáct nových příběhů známého uličníka 
darebáka davida, ve kterých nebude chybět 
jeho bráška vzorný vítek, protivná spolužač-
ka náladová nela ani nejlepší kamarád rváč 
ralf.

kneblová, Hana: České jazykolamy
kniha určená k rozvoji řeči dětí v rodinách, 
mateřských a základních školách.

Stine, R. L.: Ostrov strachu 
Jediný způsob, jak vyhrát hru v ulici stra-
chu, je zůstat naživu jako poslední...

Solberg, A. Audhild:
Superkrávy a moře trapasů
Pokračování příběhů dvou přátel, kteří sice 
pořád nepatří mezi nejoblíbenější sedmáky 
ve škole, ale už mají tolik kamarádů, že spolu 
obsadí celý stůl v jídelně! Blíží se halloween 
a s ním strašidelná párty a první koncert ka-
pely Fak Jastin...

Petrovová, Marie: kočka v síti
zábavný detektivní příběh, v němž se trestný 
čin snaží vyšetřit trojlístek dětí za vydatného 
přispění koček a psa.

Dvořáková, Petra: každý má svou lajnu: 
o florbalu, prvních láskách a ceně vítězství
Příběh pro náctileté holky a kluky, kteří mají 
rádi florbal.

Clark, Delie: Questing: tvoříme hledačky 
pro lidi a s lidmi
seznamte se s tím, co je questing, co jsou 
questy - hledačky, a zkuste je sami tvořit.

Ceny pro osobnosti kultury a školství 
města Úpice v roce 2016
na základě hlasování členů kulturní a školské komise se letošní předávání ocenění osobnos-
tí kultury a školství města úpice konalo opět samostatně, tedy odděleně od sportu. hlavním 
důvodem byla jistá odlišnost obou oblastí a také to, že jejich spojení celkový pořad zbytečně 
prodlužovalo.

a tak se 6. dubna 2017 ti, kteří se svým počinem v oblasti kultury (Ing. vladimír Hetflejš, 
Miroslav Janek – bohužel se z důvodu nemoci nemohl dostavit, Lenka Šrejberová a Zdeněk 
tlučhoř) a školství (Mgr. Dana teichma-
nová) výrazně zapsali do dění v úpici v roce 
2016 (a nejen v něm), nad rámec běžných akti-
vit, sešli v loutkovém divadle, aby z rukou mís-
tostarosty radima Fryčky, předsedy kŠk Jana 
klimeše a hosta herce miroslava táborského 
převzali ceny.

Pořad velmi hezky uváděla paní ředitelka 
mks mgr. Jana nešněrová, která s humorem 
sobě vlastním uvedla na pravou míru i chyby, 
které se objevily ve jménech oceněných osob-
ností. o hudební doprovod se postarala parta 
muzikantů ze zuŠ pod vedením pana učitele 
Josefa hejny. závěr pak patřil manželům táborským, kteří si s přítomnými diváky pobese-
dovali. a tak došlo i na vzpomínky, kdy pan táborský jezdil s rodiči a později i s manželkou 
na chalupu do radče.

nakonec se ocenění se svými blízkými, hosty a členy kŠk a klubu loutkářů odebrali k ma-
lému občerstvení v prostorách penzionu stcJh.

Prostředí loutkového divadla působí velmi příjemně a komorně, a i když muzikanti museli 
kvůli nedostatku místa přicházet z předsálí, pro tuto příležitost se velmi dobře hodí. i přes 
drobné chybičky se pořad vydařil a všem, kteří se na jeho organizaci podíleli, patří velký dík!
oceněným osobnostem také děkujeme za jejich práci a blahopřejeme!               Jana Kadaníková

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Okénko úpických hasičů
vážení občané města úpice, máme tu další vydání úpických novin, opět vám přinášíme infor-
mace z dění v místním hasičském sboru.

naše jednotka v loňském roce získala již druhé vozidlo volkswagen transporter od zdravot-
nické záchranné služby královéhradeckého kraje. toto vozidlo bylo v loňském roce přebarveno 
do hasičských barev a odstrojila se zdravotnická zástavba. nyní si hasiči vozidlo sami přestavují 
na technický automobil. Přestavba započala instalací speciální konstrukce uvnitř vozidla, na 
kterou jsou postupně přidělávány police a skříně pro umístění výbavy. Práce je to časově nároč-
ná, ale pomalu a jistě se blíží k očekávanému výsledku. Po přestavbě bude vozidlo připraveno 
vyjíždět k zásahům technického charakteru, to znamená k dopravním nehodám, k akutnímu ote-
vírání bytů, k zásahům z výšek a hloubek, k pomoci při větrných smrštích apod. na vozidle bude 
umístěn i defibrilátor k záchraně životů při srdečním kolapsu.

Jelikož je jaro v plném proudu a spousta z vás pracuje na zahrádkách a v okolí svých domků, 
kde pálí staré větve a klestí, chceme vás upozornit na aktualizaci internetových stránek zřizova-
ných hzs královéhradeckého kraje, kde můžete bezplatně ohlásit pálení větších rozsahů. 

Pálení nyní hlaste přes webovou stránku http://paleni.izscr.cz
Jednorázové pálení se dá ohlásit bez registrace. Pro ty, co byli v minulosti registrováni ve staré 

webové aplikaci, je nutná nová registrace (jedná se hlavně o lidi, co pálí pravidelně např. v lese). 
Prosíme tedy všechny, kteří budou spalovat staré klestí, aby pálení ohlásili a předešli tak zby-

tečnému výjezdu hasičů a následné pokutě.

vÝJeZDY JeDnOtkY ZA MěSíC BřeZen
k událostem vyjíždí úpická jednotka na žádost krajského operačního střediska hasičského zá-
chranného sboru, na které se občan dovolá prostřednictvím tísňových linek 150 nebo 112, nebo 
na žádost starosty obce.

teCHnICkÁ POMOC
sobota 11. 3. 2017 / čas 9:31
Jednotka úpických hasičů společně s hzs Ps trutnov vyjela k otevření bytu do ulice tylova 
v úpici. Po otevření byla v bytě nalezena osoba bez známek života.
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POŽÁR
pondělí 13. 3. 2017 / čas 20:34
úpičtí hasiči vyjeli k požáru strojního zaří-
zení a uskladněného materiálu v kovošrotu 
v malých svatoňovicích. Požár se rozšířil do 
mezistropního prostoru, který museli hasiči 
rozebrat a uhasit. na místě zasahovali i dob-
rovolní hasiči z malých svatoňovic, Batňovic 
a profesionální hasiči z trutnova.

teCHnICkÁ POMOC
sobota 18. 3. 2017 / čas 10:30
úpičtí hasiči byli povoláni k úniku nebez-
pečné látky na komunikaci v obci Batňovice. 
na místě bylo zjištěno, že se jedná o uniklou 
naftu, která je rozlitá na vozovce až po horní 
kostelec. na zásahu úpičtí hasiči spolupraco-
vali s dobrovolnými hasiči ze rtyně v Podkr-
konoší, Červeného kostelce a s profesionální-
mi hasiči z náchoda – velkého Poříčí.

teCHnICkÁ POMOC
sobota 18. 3. 2017 / čas 17:43
Jednotka úpických hasičů společně s hzs Ps 
trutnov vyjela k otevření bytu do ulice reg-
nerova v úpici.

DOPRAvní neHODA
neděle 19. 3. 2017 / čas 8:10
hasiči byli povoláni ke střetu osobního vlaku 
a osoby do malých svatoňovic (nad haldou). 
Přes veškerou snahu zachraňujících se však 
nepodařilo osobu zachránit. na místě dále za-
sahoval vrtulník lzs hk, hzs Ps trutnov, 
hzs sŽdc nymburk, zzs trutnov, Bzs 
odolov.

POŽÁR – pondělí 20. 3. 2017 / čas 20:28
úpičtí hasiči společně s dobrovolnými hasiči 
z malých svatoňovic a hzs Ps trutnov byli 
povoláni k požáru vozidla do malých svato-
ňovic (na Bremstu).

teCHnICkÁ POMOC 
čtvrtek 30. 3. 2017 / čas 18:54
Posledním březnovým výjezdem bylo otevře-
ní bytu v ulici úpická v malých svatoňovi-
cích, ke kterému vyjela úpická jednotka spo-
lečně s hzs Ps trutnov.  Radek Strachota

spolek zdravotně postižených pořádá

ZÁJeZD
do zahradnictví v kruhu, na zámek

v Jilemnici, do muzea řemesel,
do Zvědavé uličky.

kdy: 10. května 2017
odjezd v 7.30 hod. ze Sychrova

cena: člen 80 kč, ostatní 110 kč

Přihlášky se přijímají 2. 5. od 8.00 do 10.00 
hod. v domku spolku ul. dr. tyrše č.p. 588.

zastávky: sychrov, u mazala, Penny a veselka

oběd zajištěn: Šaldův statek v 13.30 h
na vaši hojnou účast se těší pořadatelé.

tip na výlet:

Za méně známými výhledy
na Adršpašské skály
zámek adršpach – (červená t. zn.): rozcestí Pod starozámeckým vrchem, rozcestí Pod zříceni-
nou hradu adršpach – (žlutá t. zn.): zřícenina hradu adršpach, vyhlídka, rozcestí Pod starozá-
meckým vrchem – (červená t. zn.): zámek adršpach (3 km)
vydejte se s námi za krásnými výhledy na adršpašské skály, které nejsou možná pro mnohé 
z vás tolik známé. Jedná se 
o pohled na skalní město 
ze starozámeckého vrchu, 
na kterém se kdysi vypínal 
skalní hrad adršpach.
náš krátký výlet začíná 
u parkoviště v adršpachu, 
odkud pokračuje po červe-
né turistické značce po sil-
nici směrem na horní adr-
špach. Po několika metrech 
procházíme kolem rene-
sančního zámku adršpach 
a o cca 100 m dále značená 
trasa odbočuje vlevo mezi 
penziony a pokračuje směrem k lesu. Jeden z penzionů, kolem kterého procházíme, je hráz-
děný dům, bývalý umlaufův statek, který je v pověstech spojován s hradem a s loupeživý-
mi rytíři, kteří hrad obývali. Přejdeme přes železniční přejezd a po chvíli se ocitneme v lese 
na rozcestí Pod starozámeckým vrchem. Budeme pokračovat dále po červené a následně se 
na dalším rozcestí Pod zříceninou adršpach napojíme na žlutou značku. lesem budeme stou-
pat až na vrchol starozámeckého vrchu, kde nás přivítají dnes již skromné pozůstatky skalního 
hradu adršpach, který byl v roce 1447 zbořen slezany. celý komplex hradu, jak kdysi vypadal, 
je vyobrazen na tabuli u cesty na starozámecký vrch. Pozůstatky podsklepení hradu je ještě 
možné nalézt, ale pro nás je největší atraktivitou hlavní věž, na kterou vystoupáme po želez-
ných schodech, a odkud je nádherný výhled na celou obec i skalní město adršpach. z vyhlíd-
ky půjdeme dolů stále po žluté značce až na rozcestí Pod starozámeckým vrchem a následně 
po červené dojdeme zpět až k zámku a dále k parkovišti. 
Při tomto výletu určitě nezapomeňte zavítat i do budovy zámku adršpach, kde na vás kromě 
stálé expozice horolezectví čeká od 1. dubna do 30. září výstava fotografií Jarosława Jaremi 
tělo v kameni nebo výstava turistických vizitek, kterou můžete navštívit od 1. dubna 2017 
do 28. února 2018. 

Eva Urešová, foto Jan Záliš

Sokolové vyrazili na hory
letošní zimní pobyt na horách se uskutečnil v termínu 17.–19. 3. 2017, a to na chatě sokolka 
v Javořím dole. sněhu bylo dost, a tak jsme si užili zimní radovánky. v pátek v podvečer jsme 
se přesunuli na chatu. zavazadla nám na chatu z Pece pod sněžkou dovezla rolba, a tak jsme 
to měli jednodušší. účastníci se z Pece na chatu přesunuli pěšky. Pouze dva dobrovolníci jeli 
rolbou, aby pomohli se zavazadly. večer proběhl standardně, ubytování a večeře z vlastních 
zásob a hry dle vlastního uvážení. druhý den ráno začal rozcvičkou venku, následoval úklid 
na pokojích a hygiena, snídaně. Po snídani se účastníci vydali na svah zkoušet svoje lyžařské 
umění. téměř všichni lyžovali na jedničku, a tak nebylo třeba zasahovat do jejich lyžařského 
umění. Pouze počasí na jedničku nebylo. Bylo zataženo a chumelilo. Po obědě dokonce za-
čalo pršet, a tak jsme se vydali na lyže až pozdě odpoledne, kdy se počasí umoudřilo a chví-
lemi se dokonce snažilo sluníčko prodrat mezi mraky. odpolední lyžování bylo ve znamení 
zkoušení něčeho nového. někteří si mezi sebou povyměňovali lyže a snowboardy. Bylo to 
docela fajn, že měli účastníci pobytu zkoušet něco nového. sobotní večer proběhl ve znamení 
společenských her. v neděli jsme se probudili do krásného slunečného počasí. ráno začalo 
opět rozcvičkou, následně proběhl úklid na pokojích a hygiena a snídaně. Po snídani jsme 
se vydali opět na svah lyžovat. nedělní dopoledne proběhlo ve znamení závodů, kdy byla 
postavena slalomářská trať a každý ji absolvoval včetně snowboarďáků. Po obědě proběh-
lo vyhodnocení dopoledních závodů, úklid chaty a odjezd směr Pec pod sněžkou, naložení 
do aut a odjezd domů. každý si musel do Pece pod sněžkou dopravit svoje osobní věci (to 
znamená, že si každý naložil svůj batoh na záda a jel dolů do Pece) a ti větší a zdatnější po-
mohli odstěhovat věci společné. Počasí se po obědě zkazilo a při odjezdu směrem do Pece 
nám chumelilo, padal mokrý sníh, dolů jsme dorazili pěkně mokří. o víkendu jsme si pěkně 
zalyžovali a víkend jsme si užili i přes ne příliš vydařené počasí.        

Za TJ Sokol Úpice Rückerová Libuše
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

23. letní tábor tJ Sokol Úpice
termín konání: 13.–26. 8. 2017 
Místo konání: studnice u Jívky 
Pořadatel: tJ sokol úpice

Informace o táboře: letní tábor u vesnice studnice se nachází na okraji chko adršpašsko-
-teplické skály (Jiráskovy skály, hrad skály). ubytování dětí bude v chatkách ve vlastních 
spacích pytlích. Jako klubovna slouží samostatně stojící objekt s kamny (možnost sušení). 
kuchyň je tvořena samostatným objektem s kompletním vybavením. umývárny v táboře 
jsou formou žlabů a malé koupelny s vanou – teplá voda. Wc - klasické latríny. ve vybavení 
tábora je malé hřiště na fotbal, volejbal, střelnice a vedle tábora je malý bazén v majetku 
tábora.

Cena tábora:
pro člena tJ sokol úpice – 2500 kč/os.
pro nečlena tJ sokol úpice – 3000 kč/os. 
kapacita tábora je omezena, včasné přihlášení je garancí toho, že pojedete.

Platba tábora: Peníze můžete předávat hl. vedoucímu br. Justovi v rámci cvičebních hodin 
tJ od dubna do 23. června 2017 nebo poslat na adresu uvedenou níže nebo na číslo bankov-
ního účtu 1019136594/0600, variabilní symbol - rodné číslo dítěte.
vyplněnou přihlášku prosím pošlete buď po dětech do cvičení, nebo zašlete na adresu  
ing. martin Just, ostrčilova 249, 541 01 trutnov nebo na e-mail: martin.just@centrum.cz 
nejpozději do 16. června 2017. 
informace poskytneme na tel. 603 720 345 nebo na e-mailu: martin.just@centrum.cz.

náplň tábora: Činnost na táboře je zaměřena na pobyt v přírodě se všemi prvky ochrany pří-
rody, na zvyšování fyzické zdatnosti dětí, na výchovu k samostatnosti, práci a zodpovědnosti 
ke kolektivu. Po dobu tábora si jednotliví táborníci snaží formou her a soutěží osvojit určité 
dovednosti a znalosti, které obvykle na konci tábora uplatní v táborové olympiádě (obdoba 
olympijských her). každý táborník obvykle projde střeleckou průpravou při střelbě ze vzdu-
chovek, pod dozorem vedoucího se naučí vařit v kotlíku na přírodním ohni, ušetřen obvyk-
le nezůstane ani základů morseovy abecedy, základní techniky vázání uzlů nebo základů 
zdravovědy. většina her se odehrává v areálu tábora nebo přilehlých lesích, za nepříznivého 
počasí využíváme společenskou místnost. samozřejmě nebude chybět ani celotáborová hra 
s prvky pro rozvíjení vlastní fantazie, dovednosti, přizpůsobení se životu v přírodě a vyzkou-
šení si vlastní odvahy.

Další informace: Při závažném porušení dohodnutých pravidel se může stát, že dítě odcestu-
je předčasně domů. o seznamu věcí a podrobnostech o odjezdu a příjezdu budete informová-
ni na informativní schůzce, poštou nebo e-mailem v průběhu měsíce června - bude upřesněno 
po obdržení přihlášek. 
Počet míst na táboře je omezen.   Ing. Martin Just, hl. vedoucí tábora, náčelník TJ Sokol Úpice

Župní přebor v plavání v trutnově
v sobotu 9. dubna 2017 se pod patronací tělocvičné jednoty sokol úpice uskutečnil 
další ročník župního přeboru v plavání. do trutnovského bazénu se sjelo 127 závodní-
ků z osmi sokolských jednot župy Podkrkonošské – Jiráskovy. závodilo se v šestnácti 
věkových kategoriích. mladší žactvo závodilo na vzdálenost 25 m, starší žactvo na  
50 m a dorost a dospělí na 100 m dlouhé trati. Po rozplavání se naplno rozběhlo zá-
vodění. některé výsledky byly velmi dobré. naši jednotu zastupovalo 14 závodníků. 
v kategorii mladší žákyně iB se na 6. místě umístila luštincová tereza. v kategorii 
mladší žákyně ia se na 17. místě umístila Fialová lucie. v kategorii mladší žákyně ii 
se na 2. místě umístila machová eliška, na 5. místě mesnerová kateřina a na 18. místě 
Fialová magdaléna. v kategorii starší žákyně iii se na 1. místě umístila Justová adéla. 
v kategorii starší žákyně iv se na 3. místě umístila mesnerová eliška a na 10. místě 
Fialová adéla. v kategorii starší žáci iv se na 1. místě umístil Budínský matěj, na  
5. místě Píša matěj a na 6. místě Šitina Bohumil. v kategorii dorostenci se na 2. místě 
umístil luštinec Filip a na 3. místě zajac mikoláš. v kategorii muži se umístil na  
1. místě Fejfar Jakub. závody proběhly bez problémů a všichni byli spokojení.

Za TJ Sokol Úpice Adéla Justová

Rozběháme Úpici
město úpice otevírá 1. 5. 2017 ve 13:00 hod 
atletický stánek s hřištěm pro víceúčelové hry 
za školou na lánech. mimo tartanové dráhy 
250 m dlouhé a stometrové rovinky nabízí sek-
tory pro vrhy, hody a skoky a hřiště s umělým 
povrchem pro míčové hry. stánek bude urči-
tě chloubou celého regionu a bude sloužit jak 
školnímu sportu, tak všem tělovýchovným jed-
notám a široké veřejnosti. aby co nejvíce lidí 
našlo cestu na tento stadion, vyhlašujeme dlou-
hodobou soutěž 

„Rozběháme Úpici“
Pod tímto názvem vyhlašuje Město Úpice 
celoroční soutěž. Cílem je přivést co nejví-
ce lidí na nový tartanový ovál na atletickém 
stadionu za lánskou školou a rozběhat co 
nejvíce lidí, protože běh je nejpřirozenějším 
a nejzdravějším pohybem.
Připomínáme heslo emila zátopka:
„Pták létá, ryba plave a člověk běhá.“
soutěž je vypsána pro kategorie do 18 let, do 39 
let, do 59 let a nad 60 let. kategorie mužů a žen 
je společná.
termín: 1. 5. 2017 – 31. 10. 2017, každá další 
sezóna od 1. 11. do 31. 10. následujícího roku

vyhodnocení:
vítězové budou vyhlášeni při Běhu dlouhými 
záhony, vždy začátkem listopadu.

Podmínky účasti:
každý zájemce z řad obyvatel úpice nebo okol-
ních měst a obcí se zaregistruje na www.upice.
cz. Potom již vždy, když odběhá určitá kola, 
svůj výsledek zaregistruje. na konci období bu-
dou vyhlášeni běžci, kteří na atletickém oválu 
naběhají nejvíce kol. Běhat můžete kdykoliv. 
otevírací doba je vyvěšena na vstupu do areá-
lu. evidence naběhaných kol je založena na dů-
věře. množství kol nebude nikým kontrolová-
no. věříme, že nebudete podvádět, protože tím 
byste podváděli sami sebe. tJ maratonstav zve 
děti a mládež od 6–14 let na společné tréninky 
pod vedením zkušených trenérů.

Pondělí 16:00 – 17:00 hod – organizovaný tré-
nink s trenérem
úterý 17:30 – 18:30 hod – společné běhání
středa 17:30 – 18:30 hod – společné běhání
Čtvrtek 16:00 – 17:00 hod – organizovaný tré-
nink s trenérem
Pátek 17:30 – 18:30 hod – společné běhání
nabízíme týdenní atletické soustředění o let-
ních prázdninách v týdnech:
1. od 10. 7. – 14. 7. 2017
2. od 21. 8. – 25. 8. 2017

R. Hájková
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Přijďte se podívat, kde můžete pracovat, 

V sobotu 27. 5. od 10 do 12 hodin vás provedeme 
po pracoviš�ch Saar Gummi Czech v Červeném 
Kostelci. Přihlaste se k prohlídce na tel. 731 687 204 
nebo na adrese mar�n.kuchar@saargummi.com.

nebo si jen prohlédněte, jak se vyvíjejí a vyrábějí 
komponenty pro Škoda Kodiaq a díly pro auto-
mobily dalších značek. 

„no, zřejmě slušnej 
oddíl, no“
s mírně pozměněnými názvy si první a druzí 
z loňského ročníku úpice cup svá umístění 
prohodili. Před rokem druhý slovan Bohnice 
– letos v podobném složení StS Chvojkovi-
ce-Brod – tradiční basketbalový turnaj opa-
noval. „zřejmě slušnej oddíl“, hned na mysli 

vytane legendární filmová hláška z Jáchyme, 
hoď ho do stroje. ve skutečnosti se jedná 
o skupinu košíkářů ze středních Čech. loň-
ští vítězové all Ballers (letos druzí XBallers) 
„prošvihli“ obhajobu až ve finiši vzájemného 
duelu s pozdějšími vítězi. celý zápas vedli, 
nakonec prohráli 25:26! nejlepším střelcem 
turnaje se stal Jakub Plas, který tuto cenu 
vyhrál v historii úpice cup už potřetí. do-
mácí celek Bc sparta úpice se po ročním 
půstu probojoval na bednu, když se radoval 
z bronzových medailí. za perfektní organi-
zaci soutěže patří dík pořadatelskému týmu 
pod vedením michaely Bejrové, prezidentky 
oddílu. velké poděkování za záštitu nad tur-
najem patří městu úpice. děkujeme.

výsledky úpice cup 2017: 1. sts chvoj-
kovice-Brod (Josef koprnický, daniel Bla-
žek, aleš hradecký, ondřej Švarc, Petr 
křiváček, Jakub Plas), 2. XBallers, 3. sparta 
úpice (martin kejzlar, Petr Jiříček, Pavel 
Jiříček, Jan nývlt, karel nývlt, monika kej-
zlarová, Petr Čepelka), 4. otF trutnov, 5. 
raptors, 6. kulihrášci trutnov.

Petr Kalousek

Bojová ukázka Malé Svatoňovice
obec malé svatoňovice a klub vojenské historie odolov z.s. pořádají v sobotu dne 27. 5. 2017 
od 10.00 do 17.00 hod. v areálu bývalého uhelného dolu „ida“ /dříve důl zd. nejedlý/ kulturní 
program pro veřejnost, jehož součástí bude, mimo jiné, modelářská výstava a výstava historic-
ké i novější vojenské a hasičské techniky. Jako hlavní bod se uskuteční ve 14.30 hod. v blízkém 
okolí areálu ida historická bojová ukázka, zaměřená na období 2. sv. války, ve které se budou 
pozemní a leteckou vojenskou technikou prezentovat pozvané kvh z Čr. vstupné 50 kč na 
tuto akci platí pro osoby starší 15 let, ti mladší budou mít vstup volný.

kromě toho mohou návštěvníci před a po bojové ukázce navštívit muzeum vojenské historie 
v objektu vedle nádraží Čd a muzeum Bří Čapků na náměstí v malých svatoňovicích.

 Na vaši návštěvu se těší pořadatelé

pochod BABIČkA
sobota 6. května 2017

startovní průkazy s popisem trasy zakoupíte
na startu u hřiště ve velkých svatoňovicích od 7:00 do 10:00 

na dětskou trasu od 8:00 do 10:00

upozornění pořadatelů: z důvodu uzavření Bílého mostu budou změny na trasách
více na www.babicka-dp.cz

Buty zahájí Mezinárodní folklorní festival 

ačkoli se to nezdá, mezinárodní folklorní festival v Červeném kostelci, který bude letos pro-
bíhat od 16. do 20. srpna, již klepe na dveře.

stává se tradicí, že středeční slavnostní zahájení festivalu vyvrcholí velkolepým koncer-
tem. letos pro vás připravujeme koncert ostravské skupiny Buty, která vznikla v roce 1986 ze 
skupin u238 a B komlex. Buty patří mezi hvězdné stálice české hudební scény. zakládajícími 
členy jsou richard kroczek a radek Pastrňák. v hudbě skupiny Buty se mísí velké množství 
hudebních stylů (rock, folk, folklor různých etnik, country, jazz, bigbít a další) s nápaditými 
vtipnými texty. každé album se od předešlého výrazně odlišuje.

v přírodním areálu se tak můžete těšit na známé hity, jako např. nad stádem koní, František, 
tata, krtek, vrána, chtěl bych se jmenovat Jan a další.

mimo koncert máte možnost shlédnout nejen slavnostní zahájení, ale vidět i zástupce folk-
lórních souborů např. z indie, mexika, Číny, ukrajiny, litvy, itálie a dalších zemí, které budete 
pravidelně vídat v další festivalové dny na pódiu v přírodním areálu u divadla J. k. tyla.

vstupenky v omezeném počtu jsou již v prodeji v ic Červený kostelec, ic náchod, ic Česká 
skalice, ic hronov a ic Police nad metují. na koncert je možné vstupenky rezervovat na webu 
www.mksck.cz, online prodej není možný. cena vstupenek je do 30. června 150 kč, od 1. do 
31. července 190 kč a od 1. srpna 220 kč. Permanentky na celý festival včetně koncertu budou 
v prodeji od 1. června 2017.
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

Pro posílení našeho týmu ve výrobě kontaktních jednotek hledáme 

 

OPERÁTORA/OPERÁTORKU MONTÁŽNÍ LINKY 

 
 
JSTE 
 
 MANUÁLNĚ ZRUČNÍ  
 ZODPOVĚDNÍ  
 PRACOVITÍ  
 SCHOPNÍ PRACOVAT VE TŘÍSMĚNNÉM PROVOZU 

 

 

HLEDÁTE 
 
 PESTROU, FYZICKY NENÁROČNOU PRÁCI V ČISTÉM PROSTŘEDÍ 
 ZÁZEMÍ MENŠÍ FIRMY 
 PRAVIDELNĚ NAVYŠOVANÉ MZDOVÉ OHODNOCENÍ ODPOVÍDAJÍCÍ VÝKONU A PRACOVNÍMU NASAZENÍ  
 FIREMNÍ BENEFITY 

 
 
 
 

Své životopisy zasílejte na personální oddělení  paní Ivetě Polákové (iveta.polakova@eu.takata.com)  nebo za námi přijďte.  
V případě dotazů volejte na 499 739 987 nebo 499 739 984. 
 

TAKATA Parts s.r.o.  
Na Ohradech 264, 542 33  Rtyně v Podkrkonoší 
 

 

 

30. dubna neděle 18.00 hodin
1. května pondělí 18.00 hodin

ZAHRADnICtví: RODInnÝ PříteL
největší projekt autorského dua Jan Hřebejk – Petr Jarchovský
rodinný přítel je první z filmů trilogie zahradnictví, rodinné ságy, 
kterou Jan hřebejk s Petrem Jarchovským považují za své „životní 
dílo“. tři mladé ženy (aňa Geislerová, Gabriela míčová a klára me-
líšková) a jejich dvě děti (samuel Budiman a Josefína marková) če-
kají během německé okupace na návrat svých vězněných mužů a otců 
(martin Finger a Jiří macháček). válkou vynucenému rodinnému 
společenství mezitím obětavě pomáhá rodinný přítel, lékař Jiří (on-
dřej sokol). „tento film je příběhem lásky, která nesměla být naplně-
na. vypráví o věrnosti, touze, vině a lásce, o odchodech a návratech, 
o rodině, rodičích a dětech. Jde o rodinný portrét viděný pohledem 
žen, které osud svedl dohromady. Je intimním příběhem lásky, o kte-
ré všichni vědí a všichni musí pomlčet,“ prozradil autor scénáře Petr 
Jarchovský, který cítil dluh vůči mamince, jejíž postava se neobjevila 
ve filmu Pelíšky, a tak o ní vypráví ve třech filmech zahradnictví.

Vstupné: 120 Kč, 2D, 115 min., české znění, mládeži přístupný

3. středa 19.00 hodin

UteČ /Get OUt/ 
lahůdkové psycho kombinované s rafinovanou satirou. režisérovi 
a scenáristovi Jordanu Peeleovi se podařilo natočit film, který se 
posmívá rasovým předsudkům a mimo to zároveň děsí a baví. hit 
slavného festivalu v sundance díky tomu sbírá body u diváků i re-
cenzentů. například jeden z nejslavnějších filmových serverů, rotten 
tomatoes, mu udělil nevídané stoprocentní skóre. a přitom je to 
„jen“ příběh o dívce, která si veze svého kluka domů na víkend, aby 
ho představila rodičům. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 103 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

5. pátek 19.00 hodin

ŠPínA
nový československý film o dospívání citlivé, sedmnáctileté lenY 
(dominika morávková). Její magický svět se ale v jediné chvíli roz-
padne na kusy, když ji znásilní učitel matematiky roBo, doposud 
sympatický muž, kterého platonicky milují všechny spolužačky. 
místo toho, aby se lena s traumatickým zážitkem někomu svěřila, 
rozhodne se mlčet. Pocity viny, hanby a strachu, že jí nikdo neuvěří, 
ji doženou až k pokusu o sebevraždu, což všechny vyděsí, a lena se 
ocitne na psychiatrické klinice. tam postupně zjišťuje, že není jedi-
ná, komu se něco podobného přihodilo. Po propuštění z nemocnice 
se lena rozhodne přestat mlčet a začne jednat. dostaví se hněv, 
který už neobrací proti sobě. nechce být dál obětí, ale zároveň si 
uvědomuje, že už je pozdě na spravedlivé potrestání viníka. aby se 
opravdu osvobodila, potřebuje se s roBem střetnout a donutit ho, 
aby se ke svému činu přiznal.

Vstupné: 90 Kč, 2D, 87 min., slovenské znění , pro mládež do 15 let nevh.
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7. neděle 18.00 hodin

ŠPUntI nA vODě
nová česká rodinná komedie o tom, co se stane, když tátové chtějí 
na vodu bez svých drahých poloviček. tito muži mají skvělý plán, ale 
jako každý plán má i ten jejich své trhliny. Proto se ocitnou v kánoích 
sice bez žen, ale zato se svými dětmi. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 83 min., české znění, mládeži přístupný

9. úterý 19.00 hodin

StRÁŽCI GALAXIe vOL. 2
/GUARDIAnS OF tHe GALAXY vOL. 2/
dobrodružství party superhrdinů, kteří se vydávají až na samé hrani-
ce kosmu. strážci se musí naučit držet pohromadě a odhalit tajemství 
rodičů Petera Quilla. staří nepřátelé se stávají spojenci a na pomoc 
našim super-hrdinům přicházejí i další oblíbené postavy z rozpínají-
cího se filmového vesmíru studia marvel.

Vstupné: 130 Kč, 2D, 136 min., české znění, mládeži přístupný

10. středa 19.00 hodin

ZtRACenÉ MěStO Z /Lost City of Z/
dobrodružný film inspirovaný skutečným příběhem. v roce 1906 se 
britský badatel Percy Fawcett poprvé vydává do amazonie. Během 
několika expedic podplukovník Fawcett a jeho asistent henry cos-
tin zmapují dosud neznámé území v Bolívii. hluboko v srdci pralesa 
nachází důkazy o existenci neznámé, velmi vyspělé civilizace. Percy 
Fawcett se stal legendou a jeho osobnost byla předlohou např. pro 
postavu indiany Jonese, byl inspirací pro spisovatele sira arthura 
conana doyla, michaela crichtona a mnoho dalších. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 140 min., české titulky, mládeži přístupný

12. pátek 19.00 hodin

kRÁL ARtUŠ: LeGenDA O MeČI
/king Arthur: Legend of the Sword/
novinka režiséra Guye ritchieho osobitě a nadčasově vypráví kla-
sický příběh. když je ještě v artušově dětství zavražděn jeho otec, 
zmocní se koruny artušův strýc vortigern. artuš, oloupený o násled-
nické právo prvorozeného syna, vůbec netuší, kdo ve skutečnosti je. 
když se mu ale podaří vytáhnout meč z kamene, obrátí se mu život 
vzhůru nohama a musí vzít na vědomí svůj skutečný původ. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 126 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

14. neděle 18.00 hodin

ŠMOULOvÉ: ZAPOMenUtÁ veSnICe
/Smurfs: the Lost village/
v tomto novém, zcela animovaném, filmu o Šmoulech se Šmoulinka 
po nálezu tajuplné mapy vydává společně se svými nejlepšími kama-
rády koumákem, nešikou a silákem na vzrušující a napínavou pouť 
zakázaným lesem plným kouzelných stvoření, aby nalezli tajemnou, 
dávno ztracenou vesnici dříve, než se to podaří zlému kouzelníkovi 
Gargamelovi. na své dramatické cestě plné akce a nebezpečí jsou 
Šmoulové na stopě objevu největšího tajemství šmoulí historie! 

Vstupné:100 Kč, 2D, 89 min., české znění, mládeži přístupný

16. úterý 19.00 hodin

LADY MACBetH
viktoriánská doba nepředstavuje jen rozum a cit nebo pýchu a před-
sudek. Pod povrchem této zdánlivě upjaté éry probleskávaly i ne-
smírné a zničující vášně. snímek je adaptací dramatu lady macbeth 
mcenského újezdu.  

Vstupné: 100 Kč, 2D , 89 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

17. středa 19.00 hodin

tHe CIRCLe
vědět je dobré. vědět všechno je ještě lepší. napínavý a místy dě-
sivý příběh nabízí ovšem znepokojivou otázku – jde v dnešní době 
stále ještě o žánr sci-fi? emma Watson se v novém sci-fi thrilleru the 
circle ocitne pod permanentním dohledem toma hankse a vstoupí 
do kruhu, z něhož možná nevede cesta ven. hvězdný tom hanks byl 
z námětu a knižní předlohy tak nadšený, že se sám stal jedním z pro-
ducentů filmu.            Vstupné: 110 Kč, 2D, 90 min., české titulky, mládeži přístupný 

19. pátek 19,00 hodin

vetřeLeC: COvenAnt
/ALIen: COvenAnt/
ridley scott se vrací do vesmíru, který stvořil v kultovní sérii ve-
třelec. tento film je novou kapitolou, ve které posádka vesmírné lodi 
covenant směřuje na vzdálenou planetu na druhé straně galaxie, kte-
rá se zdá být neobjeveným rájem. ve skutečnosti ale skrývá nebezpe-
čí, které si nikdo z členů posádky nedokázal představit. 

Vstupné: 130 Kč, 2D, 122 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný

21. neděle 18.00 hodin

PříŠeRkY POD HLADInOU /DeeP /
nová animovaná komedie přinese podvodní zábavu na více než jeden 
nádech. zemi zaplavily nekonečné oceány, celé lidstvo se odstěhova-
lo o dům dál a veškerý život na dokonale modré planetě obstarávají 
roztodivní tvorové z hlubin. v jedné podmořské kolonii žije chobot-
nička deep, neurotická kreveta alice a nemotorný mořský ďas evo. 

Vstupné: 110 Kč, 2D, 83 min., české znění, mládeži přístupný

23. úterý 19.00 hodin

CUkY LUkY FILM
nová česká komedie karla Janáka vám povypráví příběh začátku 
ztřeštěného kamarádství, které se navždy změní. cuky (Peťa Polni-
šová) je neuznaná video-bloggerka, která touží po slávě, a luky (zu-
zana Šebová) je naopak celebrita na výsluní, která má vše, co by si 
člověk mohl přát. Jedna věc ale přece jen chybí a tou je láska. aby 
luky získala muže svých snů, musí z obyčejné ženy z lidu vytvořit 
miss. co se však stane, když tou obyčejnou ženou bude právě expert-
ka přes trapasy – cuky?    Vstupné: 100 Kč, 2D, 112 min., české znění , mládeži přístupný

26. pátek 19.00 hodin

POLInA /POLInA, DAnSeR SA vIe/
Juliette Binoche a anastasia shevtsova v novém vynikajícím fil-
mu. talentovaná baletka Polina od dětství tvrdě pracuje, aby v kon-
kurenčním světě baletu uspěla. i díky podpoře rodičů se jí podaří 
dosáhnout pomyslného maxima – je přijata do moskevského Bolšoj 
těatru. Jenže jedna návštěva představení francouzského souboru mo-
derního výrazového tance změní její pohled na tanec a na svět. 

Vstupné: 100 Kč, 2D, 112 min., české titulky, mládeži přístupný

28. neděle 18.00 hodin

PIRÁtI Z kARIBIkU: SALAZAROvA POMStA
/PIRAteS OF tHe CARRIBeAn: SALAZAR Ś RevenGe/
v dalším pokračování svých fantastických dobrodružství se kapitán 
Jack, ke kterému se štěstěna opět jednou nemilosrdně obrátila zády, 
ocitá tváří v tvář bandě smrtících pirátských duchů pod vedením 
strašlivého kapitána salazara.

Vstupné: 130 Kč, 2D, 100 min., české znění, mládeži přístupný

30. úterý 19.00 hodin

SIBIřSkÝ Deník
/tHe CHROnICLeS OF MeLAnIe/
celovečerní film oceněný na mezinárodním filmovém festivalu v ta-
llinnu je inspirovaný životním osudem melánie vanagsové, která ja-
koby přežila jen proto, aby svůj příběh mohla vyprávět. Příběh šest-
nácti let strávených v sibiřském vyhnanství.

Vstupné: 110 Kč, 2D, 120 min., české titulky, mládeži přístupný 
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KALENDÁŘ

Módní textilní zboží u vitochu
nekončíme!

změna prodejní doby.
pondělí–pátek od 13:30 do 17:00 hod., sobota od 9:00 do 11:00 hod.

nabízíme dámské, pánské a dětské oblečení od českých výrobců.

nejlevnější čištění peří jen u nás!
polštář od 250 kč

prošívaná deka 1050 kč

dále nabízíme čištění oděvů.

na letní sezonu pro vás opět otevřena cukrárna.
Těšíme se na Vás!

výkup starožitností a sběratelských předmětů, ob-
razy, rámy, hodiny, náramkové a kapesní hodinky, 
fotoaparáty, housle, pivní lahve, hračky do r. 1960, 
knihy, pohledy, mince, bankovky, odznaky, šavle, 
bodáky, sklo, porcelán a jiné. Poradenství i návštěva 
je vždy zdarma, platba hotově. volejte, pište sms pla-
tí stále!! tel.: 605 254 511

1. – 31. 5.

výstava fotografií vladimíra Čermáka
FotoGraFie z cest 
vestibul a přednáškový sál hvězdárny,
v době návštěvních hodin

1. 5. Po
slavnostní otevření
sportovního areálu květoslava matysky
za budovou zŠ úpice-lány, od 13 hodin

4. 5. Čt
zdravotnický víceboj
start: zŠ úpice-lány, cíl: havlovice – všespor-
tovní areál, 12:45-16:30 hodin

5. 5. Pá
uctění památky l. turka a v. kuldy
dlouhé záhony, 15 hodin

7. 5. ne
Pozorování konjunkce Jupitera a měsíce
s doprovodným programem
hvězdárna úpice, od 22 hodin

9. 5. út
dášeňka – klub dětských čtenářů
knihovna úpice, 14.15 hod.

15. 5. Po
klub deskových her
městská knihovna, úpice, 17-20.00 hodin

15. 5. Po
když se najde poklad – přednáška
muzeum úpice, od 17 hodin

17. 5. st
Poháry touhy – beseda se spisovatelkou
m. harasimovou
městská knihovna úpice, 17 hodin

19. 5. Pá
úpický majáles
úpice, dlouhé záhony, od 16 hodin

27. 5. so
10. úpická muzejní noc
muzeum úpice, 18-22 hodin

30. 5. út
schůzka rodičů budoucích prvňáčků
zŠ úpice-lány
zŠ úpice-lány, od 16 hodin

31. 5. st
29. veřejné zasedání zm 
městský sál, úpice, 17 hodin

Zednické a obkladačské práce + opravy
Josef Čáp, tel. 737 462 989, 602 380 709


